
                                          Protokół Nr XVII/2016
                                 z obrad Sesji Rady Gminy Dobre
                                   w dniu 31 marca 2016 roku

Obrady XVII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1200.
Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana
Śpibidę, Prezesa MZGKS „LECH” Dobre Jarosława Kaczorowskiego, Skarbnika Gminy
Cecylię Danutę Nowak, radnych i sołtysów. 
 

Porządek obrad:    
                           
1. Otwarcie obrad XVII Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie protokółu z obrad XVI Sesji Rady Gminy.
4. Roczne sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny
    za 2015r.
5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrem
    za  2015 r.
6. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 
7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
    na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
8. Dyskusja nad sprawozdaniami.
9. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
 bezdomności  zwierząt  na  terenie  Gminy  Dobre  w  2016  roku,
2) wyrażenia opinii dotyczącej przeznaczenia do zbycia lokalu mieszkalnego 
     położonego w Dobrem przy ul. Fabryczna 26C,
3)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2016 r.,
4)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

                Gminy Dobre.
10. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.
11. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas
    obrad Sesji.
12. Zakończenie obrad XVII Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zaproponował, by punkty 4. i 5. zostały przesunięte
po punkcie 9. i podpunktach 1), 2), 3), 4) 
Natomiast punkt 6. zostaje przesunięty do punktu 4., a punkt 7. do punktu 5. Punkt 8.
zostaje przesunięty do punktu 6. a punkt 9. do punktu 7. 
Za  przyjęciem  porządku  obrad  z  naniesioną  zmianą  głosowało  15  radnych  na  stan
15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 2.
Na stan 15 radnych w obradach XVII Sesji Rady Gminy bierze udział 15 radnych,

sołtysi (listy obecności stanowią załączniki do protokółu), Wójt Gminy Stefan Śpibida,
Prezes MZGKS „LECH” Dobre Jarosław Kaczorowski, Skarbnik Gminy Cecylia Danuta
Nowak.
   



Ad. 3.
Nie wniesiono uwag do protokółu. Protokół z obrad XVI Sesji Rady Gminy został

przyjęty. 

Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.

           Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Katarzyna Korzeniewska poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło się w dniu
30 marca 2016 roku.
Na posiedzeniu zostało przedstawione roczne sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu 
wspierania rodziny za 2015 r. oraz sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Dobrem za  2015 r. Komisja nie wniosła uwag do ww. sprawozdań.
W  dalszej  części  posiedzenia  zostały  omówione  projekty  uchwał,  które  będą
przedstawione  w  dalszej  części  obrad  sesji.  Projekty  uchwał  zostały  zaopiniowane
pozytywnie przez członków komisji.
Komisja opowiedziała się za obniżeniem o kwotę 25.000,00 zł dotacji przeznaczonej na 
działalność sportową dla Międzyzakładowego Gminnego Klubu Sportowego „LECH” 
Dobre.     
Radny Andrzej Bandyszewski wnioskuje o wycięcie 2 drzew (lipa) znajdujących się na 
ul. Szkolnej w Dobrem.
Radny Andrzej Bykowski wnioskuje o załatanie masą bitumiczną wyrw w jezdni na         
ul. Parkowej w Dobrem.
Radna Teresa Wiśniewska wnioskuje o postawienie tablicy informacyjnej miejscowości 
Smarglin w miejscu, gdzie kończy się miejscowość Dęby.  Zaproponowała również, by 
na dożynki zaprosić jakąś „gwiazdę” piosenkarkę lub piosenkarza. Wójt Gminy 
poinformował, że wiąże się to z większymi wydatkami, które należałoby przekazać na 
działalność Gminnego Ośrodka Kultury. 
Radna Magdalena Stołowska zgłosiła swoją osobę na 3 dniowe  szkolenie z cyklu „Prawo
w praktyce JST” w Rewita WDW Unieście.                                                                          
Większością głosów członków komisji propozycja została odrzucona.

Przewodniczący  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  poinformował,  że
posiedzenie komisji odbyło się w dniu 30 marca 2016 roku.
Obecny na  posiedzeniu  Kierownik  Agencji  Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa
Janusz  Zaremba  przedstawił  informację  na  temat  działalności  Agencji.  Poinformował
między  innymi,  że  dopłaty  bezpośrednie  do  upraw  zostały  naliczone.  Przyczyną
opóźnienia naliczeń, dopłat bezpośrednich, był źle działający system komputerowy.
Obecnie są naliczane dopłaty rolnośrodowiskowe.  
Przyjmowane są już wnioski o dopłaty bezpośrednie, których ostateczny termin składania
upływa z dniem 15 maja br. Członkowie komisji pytali, czy będą środki finansowe na
pokrycie kosztów dotyczących wymarzłych upraw. Kierownik ARiMR odpowiedział, że
na dzień dzisiejszy nie otrzymał żadnej wiadomości na ten temat.
W kolejnym punkcie posiedzenia zostały przedstawione: roczne sprawozdanie z realizacji
zadań z zakresu wspierania rodziny za 2015r. oraz sprawozdanie z działalności Gminnego
Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrem za  2015 r. Komisja nie wniosła uwag do ww.
sprawozdań.



Komisja  zaopiniowała  pozytywnie  przedstawione  projekty  uchwał,  które  będą
przedstawione w dalszej części obrad sesji. 
Komisja opowiedziała się za obniżeniem o kwotę 25.000,00 zł dotacji przeznaczonej na
działalność  sportową dla  Międzyzakładowego Gminnego  Klubu Sportowego  „LECH”
Dobre.                                                                                                                       
Radny  Leszek  Łukaszewski  wnioskuje  o  wyrównanie  nawierzchni  drogi  gminnej
w miejscowości Bronisław w kierunku lasu. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Zenon
Cieślak poinformował,  że posiedzenie Komisji  odbyło się  w dniu dzisiejszym o godz.
1000.  Tematem  posiedzenia  były  te  same  sprawy,  które  zostały  omówione  przez
poprzednich  Przewodniczących  Komisji.  Komisja  w  ww.  sprawach  zajęła  podobne
stanowisko, co poprzednie komisje za wyjątkiem obniżenia dotacji dla MZGKS „LECH”.
Komisja proponuje obniżyć dotację o kwotę 10.000,00 zł. Większe środki finansowe będą
potrzebne na zakupienie stroi dla nowych zawodników.

Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  Jadwiga  Czyżewska  odczytała  protokoły
z posiedzeń komisji, które odbyły się w dniach  9 i 10 marca 2016 roku.
W dniu 9 kwietnia br. komisja dokonała kontroli wydatkowanych dotacji z Urzędu Gminy
przez Międzyzakładowy Gminny Klub Sportowy „LECH” Dobre. Kwota dotacji na 2015
rok wynosiła 57.000,00 zł, w tym 1.844,23 zł zostało niewykorzystane i przelane na konto
Urzędu  Gminy.  Zbyt  duża  kwota  zdaniem  komisji  była  wydatkowana  na  dojazdy
zawodników klubu, własnymi samochodami na mecze i treningi. Komisja wnioskuje do
Rady Gminy o zmianę tj. zmniejszenie wysokości planowanej dotacji, która na 2016 rok
wynosi 55 tys. zł. Wnioskuje także do nowo wybranego Zarządu MZGKS „LECH” Dobre
o przedstawienie Radzie Gminy planowanych działań na 2016 rok (protokół Nr 3/2016
znajduje się w teczce komisji).
W dniu 10 marca br. komisja dokonała kontroli wydatkowania dotacji z Urzędu Gminy
przez  Gminny  Ośrodek  Kultury  w  Dobrem.  Dotacja  z  Urzędu  Gminy  na  2015  rok
wynosiła 243.448,00 zł, plus wpływy za wynajem sal, usługi ksero, naukę tańca dzieci
oraz wpływy za organizowanie imprez i od odsetek za środki znajdujące się na rachunku
bankowym.  Łączny   przychód  to  kwota  268.981,02  zł.  Gminy  Ośrodek  Kultury  rok
obrotowy zakończył stratą w wysokości 3.833,88 zł. Sprawozdanie finansowe jest zgodne
z dokumentacją. Komisja zapoznana została z planem działania na rok 2016 (protokół Nr
4/2016 z posiedzenia komisji znajduje się w teczce komisji). 

Ad. 5. 
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz   

odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
1.Zgodnie z uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre
na 2016 rok, zadania przyjęte w ww. uchwale są realizowane.
2. Uchwała w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego           
w budżecie gminy na 2017 rok, została przesłana do Wojewody i Regionalnej Izby 
Obrachunkowej. 
3.  Uchwała  w  sprawie  określenia  kryteriów  obowiązujących  w  postępowaniu
rekrutacyjnym do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych oraz klas pierwszych
publicznego gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Dobre, dla
kandydatów zamieszkałych poza  obwodem danej  publicznej  szkoły podstawowej  oraz



publicznego gimnazjum została przekazania Kierownikowi Gminnego Zespołu Oświaty
i Wychowania, celem realizacji.
4.  Według ostatnich informacji ma zostać uruchomionych 100 posterunków na terenie
Polski. Obecnie nie wiadomo, czy w Dobrem będzie Posterunek Policji.
5. Trwają zapisy dzieci do szkół.
6.  Wnioski  dotyczące  oznakowań  dróg  zostały  przekazane  do  Zarządu  Dróg
Powiatowych.
7.  Tablice  do  zamieszczania  informacji,  zostaną  w  najbliższym  czasie  przekazane
sołtysom.
8. Zostały rozpoczęte remonty dróg gminnych.
9. Wysłane zostało ponowne pismo do PKP Poznań w sprawie przekazania  gruntów, po
torach w kierunku Kłonowo - Skibin.
10. Wysłane zostało pismo do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o powołanie Komisji
ds. szacowania strat, spowodowanych wymarznięciem roślin ozimych.
11.  Powstał  problem  z  rozgraniczeniem  gruntów  stanowiący  pas  drogi  powiatowej,
którego cześć ma być  przeznaczona na drogę pieszo – rowerową Dobre – Bronisław.
W  pasie  drogowym  nie  ma  słupków  granicznych.  Część  gruntów  nie  może  zostać
przeznaczona  na  drogę  pieszo  –  rowerową,  ponieważ  nie  ma  uregulowanego  stanu
prawnego.
12.  Od  jutra  rozpoczyna  się  przyjmowanie  wniosków w ramach  programu  500  plus.
Zostało przygotowane na tą  okoliczność  dodatkowe biuro  wraz z  wyposażeniem oraz
zostały zatrudnione dodatkowe osoby.
13.  Została  zakończona  kontrola  kompleksowa  w  Urzędzie  Gminy,  która  trwała  od
20 stycznia do 24 marca br. Kontrola wypadła dobrze. Protokół z kontroli jest do wglądu.
14.  Odeszła  na  emeryturę  Prezes  Banku  Spółdzielczego  w  Radziejowie  Elżbieta
Andrzejczak. Prezesem została p. Waszak.
14.  Podpisana  została  umowa  u  Marszałka  w  Urzędzie  Wojewódzkim  w  sprawie
dofinansowania w kwocie 83.831,41 zł drogi Szczeblotowo - Bodzanowo.
15. Podpisano również umowę na obsługę z Bankiem Spółdzielczym. Urząd Gminy nie
będzie płacił za przelewy bankowe. Natomiast na lokatach będzie zarabiał ok. 2 %.

Ad. 6.  Dyskusja nad sprawozdaniami. 

Sołtys Anna Kapuścińska pochwaliła dobrą działalność Gminnego Ośrodka Kultury, oraz
działalność, w zakresie rozwijającego się sportu. Pochwaliła działania w zakresie budowy
dróg pieszo – rowerowych. Powiedziała, że jest to dobra wizytówka naszej gminy. 
  
Radna  Katarzyna  Korzeniewska  poinformowała,  że  nie  ma  zastrzeżeń  do
przedstawionego protokółu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej. Następnie zapytała jakie
zostaną poczynione kroki, aby wyjaśnić zaistniałe braki stwierdzone podczas kontroli, by
rozliczyć były Zarząd Klubu? 

Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że Komisja Rewizyjna sprawdziła, co jest na
stanie.  W Urzędzie  Gminy są  dokumenty,  co  zostało  zakupione  ze  środków budżetu
gminy w 2015  roku.  Tak  więc  poprzedni  Zarząd  MZGKS „LECH” Dobre  powinien
przekazać  wszystko  nowemu  Zarządowi,  a  jeżeli  coś  uległo  zniszczeniu  to  protokół
o likwidacji sprzętu, odzieży, lub obuwia. Wójt Gminy jest w posiadaniu dokumentów



z  przeprowadzonej  pod  koniec  2014  roku  inwentaryzacji  i  można  porównać,  czy
występują jakieś braki, w tym zakresie.
  
Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
Ad. 7. 1) 

Uregulowania art. 11a ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt
(Dz.  U.  z  2013 r.  poz.  856 ze  zm.)  zobowiązują  rady gmin  do  określenia  w drodze
uchwały, corocznie do dnia 31 marca programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobiegania bezdomności zwierząt. 
W  związku  z  powyższym  przygotowany  został  „Program  opieki  nad  zwierzętami
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dobre w 2016
roku”, którego celem jest zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom przebywającym na
terenie Gminy Dobre.
Przedmiotowy dokument został  zaopiniowany przez Powiatowego Lekarza Weterynarii
w  Radziejowie,  zarządcę  obwodu  łowieckiego  -  Polski  Związek  Łowiecki,  Zarząd
Główny – Ośrodek Hodowli Zwierzyny Rożniaty oraz przez Towarzystwo Opieki nad
Zwierzętami w Polsce, Oddział we Włocławku.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia
Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt
na terenie Gminy Dobre w 2016 roku,  (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7. 2) 
Gmina Dobre jest właścicielem lokalu mieszkalnego Nr 2 o pow. użytkowej 85,80

m2, znajdującego się w budynku wielorodzinnym przy ul. Fabrycznej 26C w Dobrem,
stanowiącego  własność  Gminy  Dobre,  wraz  z  udziałami  w  prawie  użytkowania
wieczystego nieruchomości wspólnej 960/5761, oznaczonej nr ewid. 219/3 o pow.  0,0395
ha,  stanowiącej własność Skarbu Państwa w użytkowaniu wieczystym Gminy Dobre,
zapisanej  w  księdze  wieczystej  Nr  WL1R/00034687/7  w  Sądzie  Rejonowym
w Radziejowie, IV Wydziale Ksiąg Wieczystych.
Zgodnie z art. 18 ust 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
do kompetencji  rady gminy,  należy podejmowanie  uchwał  w sprawach majątkowych,
natomiast  zgodnie  z  §  3  ust.  4  uchwały  Nr  IV/18/2011  Rady  Gminy  Dobre  z  dnia
31  stycznia  2011  r.  w  sprawie  określenia  zasad  nabywania,  zbywania  i  obciążania
nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy
niż trzy lata zbycia nieruchomości dokonuje Wójt, po uzyskaniu pozytywnej opinii Rady
Gminy.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w sprawie  wyrażenia
opinii dotyczącej przeznaczenia do zbycia lokalu mieszkalnego położonego w Dobrem
przy ul. Fabryczna 26C, (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 



Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7. 3)
Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  przedstawił  proponowane  zmiany  do  uchwały

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2016 r.:
-  pismem nr WFB.I.3120.I.36.2016/83 Wojewody Kujawsko -  Pomorskiego z dnia 16
marca 2016 roku o ostatecznych kwotach dotacji zwiększono plan w dziale 852 rozdział
85295 o kwotę 600 zł   i w dziale 750 rozdział 75011 o kwotę 11.600 zł.( przy czym
szczegółowy podział zostanie dosłany oddzielnym pismem ),
- pismem z Ministerstwa Finansów w sprawie ostatecznych kwotach dotacji i udziałów
w podatku  dochodowym od  osób  fizycznych  dokonano  zmian  w  dziale  756  rozdział
75621  gdzie  zwiększono   o  kwotę  8.029 zł  ,i  dziale  758  rozdział  75801 (subwencja
oświatowa) zmniejszono o kwotę 73.583 zł,
-  zgodnie  z  podpisaną  umową  nr  WP-C.433.1.15.2016  o  dofinansowanie  w  formie
refundacji  Projektu  pn.  „Przebudowa  drogi  gminnej  180122C  Szczeblotowo  –
Bodzanowo zwiększono dział 600 o kwotę 83.831,41 zł,
- zgodnie z pismami Dyrektorów Szkól i Kierownika GOPS dokonano przesunięć między
paragrafami i rozdziałami w danym dziele.
- wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne pn.” Adaptacja części pomieszczeń szkolnych
na przedszkole w Dobrem i Krzywosądzy”  -116.730 zł,
- zadanie inwestycyjne pn. ”Przebudowa drogi gminnej Dobre – Dęby” przesunięto na
2017 rok, zadanie „Przebudowa drogi gminnej Dobre Wieś – Byczyna” przesunięto na
2018 rok , zwiększono wydatki na zadanie pn. „Przebudowa drogi gminnej Koszczały –
Dobre Kol „ do kwoty 330.000 zł,
- zmniejszono dotację o kwotę 25.000zł. na kulturę fizyczną i sport,
- zgodnie z pismem nr DWŁ-3101-1/16 z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura we
Włocławku zwiększono o kwotę 5.720 zł. dział 751 rozdział 75101 z przeznaczeniem na
zakup przezroczystych urn wyborczych,
- ponadto dokonano przesunięć między paragrafami zgodnie z potrzebami realizacji zadań
i planów wydatków.

Prezes MZGKS „LECH” Dobre Jarosław Kaczorowski poinformował, że aktualny skład
Zarządu  znajduje  się  w  Krajowym  Rejestrze  Sądowym.  Komisja  Rewizyjna  Klubu
przejęła sprzęt od poprzedniego Zarządu MZGKS „LECH” Dobre.  Został spisany na tą
okoliczność protokół.  Seniorzy zostali  wycofani z rozgrywek piłki  nożnej,  dopiero od
miesiąca  lipca  zostaną  zgłoszeni  do  grupy B.  Trwa  nabór  do  szkółki  piłkarskiej.  Na
trenera zadeklarował  się  p.  Robert  Kapeliński.  Zostało zatrudnionych trzech trenerów,
w  tym  jeden  trenuje  na  boisku  „ORLIK”.  Na  treningi  przychodzi  ok.  36  dzieci.
W grupie „ORLIK” będą 2 drużyny.  Koszt miesięczny trenera 600 – 700 zł.  Ogólny
koszt to ok. 10 tys. zł dla trenerów, 3,5 tys. zł dla sędziów, 4 tys. zł dla obsługi medycznej,
pozostałe  koszty  to:  zakup  sprzętu  sportowego,  ubezpieczenie  zawodników,  środki
chemiczne, 11 tys. zł dla seniorów łącznie z zatrudnieniem trenera. Prosi, by pozostały



środki, które aktualnie są w budżecie gminy, ewentualnie można odjąć 10 tys. zł, a nie jak
jest proponowane 25 tys. zł.    

Radna Teresa Wiśniewska zapytała jaki jest obecnie skład grupy seniorów.

Prezes MZGKS „LECH” Dobre odpowiedział,  że większość zawodników jest z terenu
Gminy Dobre. Zawodnicy będą grali za przysłowiowy obiad.

Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował,  że Gmina Bytoń przeznacza na taką samą
działalność 20 tys. zł, a Gmina Topólka 39 tys. zł. W internecie są już informacje na temat
wydatkowanych przez Klub środków finansowych.  Natomiast  Klub do chwili  obecnej
nie  otrzymał  z  Urzędu  Gminy,  żadnych  środków finansowych.  Uważa,  że  rodzice  na
początek powinni trochę pomóc i dofinansować tą dziedzinę sportu np. zakupić stroje. 
 
Sołtys Wiesław Kacprzak poinformował, że ma rodzinę w mieście i wie, że ich dzieci
należą do jakiegoś Klubu związanego ze sportem, ale rodzice płacą.   

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba powiedział, że jest to zrozumiałe, że Wójt Gminy
zajmuje się pilnowaniem dyscypliny finansowej budżetu gminy. Radni wybierani są przez
społeczeństwo,  a  społeczeństwo ma wobec  radnych  dużo  większe  oczekiwania.  Rada
Gminy jest reprezentantem wszystkich mieszkańców gminy. Uważa, że należy słuchać, co
mówi Wójt i Skarbnik Gminy, ale trzeba patrzeć, co się dzieje wokół nas. Widać wśród
młodzieży  duży  entuzjazm  i  zainteresowanie  sportem.   Łatwo  jest  zabrać  środki
finansowe.  Nie  jest  to  tak,  aby  obecny  Zarząd  Klubu  karać,  za  winy  poprzedniego
Zarządu.  Na  pewno  w  innych  dziedzinach  sporu  dawane  są  dużo  większe  środki
finansowe na 1 zawodnika.  Trzeba obecnie zainwestować w zdrowie, sport  i tężyznę
fizyczną.  Nie  należy tego  w zarodku  przerywać.  Faktem jest,  że  Komisja  Rewizyjna
stwierdziła pewne niedociągnięcia. Wszyscy wiedzieli, że w MZGKS „LECH” nie było
tak jak byśmy chcieli. Zawsze były problemy i ciężko, ale chory jest cały system.
Zaapelował do Radnych o podwyższenie proponowanej dotacji o 10 tys. zł i poczekajmy
na to, co się będzie  działo  w tej dyscyplinie sportu, ponieważ są przesłanki, że będzie się
działo dobrze. Są dobre osiągnięcia w szkołach, trzeba trochę zainwestować w sport.

Za zdjęciem 25 tys. zł z dotacji przeznaczonej na działalność MZGKS „LECH” Dobre
głosowało 9 radnych, na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania. Wniosek został
przyjęty.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w  sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  Dobre  na  2016  r.,  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.



Ad. 7. 4)
Zmiany  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  zostały  dokonane  na  podstawie

zmian w budżecie Gminy Dobre na 2016 rok. 
Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre, (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 

Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 
Kierownik  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  Aleksandra  Bąkowska

przedstawiła roczne sprawozdanie z realizacji zadań  z zakresu wspierania rodziny za
2015 rok (sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu).

Ad. 9. 
Kierownik  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  Aleksandra  Bąkowska

przedstawiła  sprawozdanie  z  działalności  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej
w Dobrem za  2015 r. (sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu).

Radna Magdalena Stołowska zapytała:
1)  skąd  wzięła  się  rozbieżność  między  planem  a  mniejszym  wykonaniem  planu,
w  zakresie  wydatkowania  środków  finansowych  ujętych  w  Gminnym  Programie
Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  Przeciwdziałania
Narkomanii  na  2015  r., pochodzących  z  opłat  rocznych  za  zezwolenia  na  sprzedaż
napojów alkoholowych ?  
2) czy plan wydatków miał pokrycie w środkach finansowych, pochodzących z opłat za
zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych?
3) czy przeprowadzono kontrole w punktach sprzedaży napojów alkoholowych?
4)  czy  odbywały  się  szkolenia  lub  kursy  dla  członków  Gminnej  Komisji
ds.  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych,  w  celu  podniesienia  ich  kwalifikacji
i poznania nowych metod pracy, w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych?
5) z jakich przyczyn nie zorganizowano kolonii, obozu dla dzieci i młodzieży z rodzin
z problemem alkoholowym pomimo, że takie działanie było ujęte w programie? 

Kierownik  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  Aleksandra  Bąkowska
poinformowała, że środki  finansowe ujęte w omawianym programie są wydatkowane
zgodnie  z  przyjętym,  przez  Radę  Gminy  Gminnym  Programem  Profilaktyki
i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  Przeciwdziałania  Narkomanii.
Plan nie  zawsze jest  odzwierciedleniem wykonania,  ponieważ nie  można przewidzieć
dokładnie, ile zadań ujętych w harmonogramie działań zostanie zrealizowanych tzn.  ile
osób  zaangażuje  się  w  realizację  tych  działań,  ile  będzie  szkoleń,  kursów,  spotkań
poświęconych  uzależnieniom,  ile  będzie  badań  wykonywanych   przez  biegłych
sądowych,  ile  zostanie  zorganizowanych  wycieczek  związanych  z  tą  tematykom.
Nadmieniła  również,  że  wycieczki  są  organizowane  i  dofinansowywane  ze  środków
ujętych w Programie,  przez Gminny Ośrodek Kultury w Dobrem. Szkoły w ostatnich
latach  nie  organizowały  tego  typu  wycieczek,  natomiast   w  ramach  profilaktyki  są
organizowane różnego rodzaju przedsięwzięcia  dla wszystkich uczniów z terenu gminy
(spektakle, pisane programy związane z ww. profilaktyką). Wszystkie działania związane



z  profilaktyką  są  wymienione  w  sprawozdaniu    z  działalności  Gminnego  Ośrodka
Pomocy Społecznej.
Plan  wydatków  miał  pokrycie  w  środkach  finansowych,  pochodzących  z  opłat  za
zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.
W ubiegłym  roku  została  przeprowadzona  kontrola  w  1  punkcie  sprzedaży  napojów
alkoholowych.
Członkowie ww. Gminnej Komisji nie brali w ubiegłym roku udziału w szkoleniach ani
kursach, gdyż nie zachodziła taka potrzeba.

Radna  Magdalena Stołowska zapytała także, ile osób korzysta z punktu konsultacyjnego
Anonimowych  Alkoholików,  który  jest  czynny  jeden  dzień  w  tygodniu  w  Urzędzie
Gminy ? 

Wójt Gminy Stefan Śpibida powiedział, że ok. 10 osób, dodał, że nie tylko korzystają
z porad osoby uzależnione, ale także ich rodziny.

Pytano  również  ile  osób  liczy  Gminna  Komisja  Rozwiązywania  Problemów
Alkoholowych  i  czy  osoby  uzależnione  mogą  być  przesłuchiwane,  przy  mniejszym
składzie ww. komisji ?

Kierownik  GOPS  Aleksandra  Bąkowska  poinformowała,  że  Gminna  Komisja
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest  powołana Zarządzeniem Wójta Gminy
i liczy 8 osób. Osoba, jeśli ma takie życzenie, może być przesłuchana przez ww. komisję
w pomniejszonym składzie.

Ad. 10. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

Nie wpłynęły w minionym czasie pisma do Rady Gminy.

Ad.  11.  Wolne  wnioski,  interpelacje  i  zapytania  –  głosowanie  wniosków zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

Radna  Magdalena Stołowska poinformowała, że w miejscowości Dęby zaczęły
świecić lampy. Podziękowała za zrealizowanie tej inwestycji.
  
Ad. 12. Obrady XVII Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1400.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                     Tomasz Kuźba  

 


